

第六十三回

二僧蕩怪鬧龍宮

群聖除邪獲寶貝

(1) 结构的生与灭

妖怪不爱撒谎，没有成为诚实本分的好人，却成为了妖怪，奇形怪状、坑人害命。难道不撒谎并不是好事和优点吗？可是，妖怪们为什么能成为了妖怪，那不正是因为它们还有优点长处嘛，它们有一些人类都比不了的智慧和能力呢，你看西游记描写妖怪们，经常是很威风、从来不猥琐。这些智慧能力，正是因为它们拥有了某些超人的优点。要不

然，它们也顶多就是山里的阿猫阿狗们，成不了气候。

可是，可是它们这么有上进心，却变成妖怪了。这可是为什么？看来真是上天不公啊。那你看看中国，多少狗官，年少时候，不是家贫苦读、奋发图强的少年郎？初入社会的时候，哪个都不是大坏蛋。然而，你看后来，你看现在。不管你是什么材料，一旦送上一架变态的机器，加工出来的，不是废品、就是次品。按照这家机器的最好标准，加工结果就是次品。

对于一个活物来说，他的意识就是这家机器。而这些妖怪们，正是因为，脑袋里装了关键的错误观念，并且，它们不知道，人类的

身体，它们可以随意的变化形成，但是这个变化出来的人身体，只是个照葫芦画瓢的仿制品，跟很多山寨产品一样，只有其表，没有其里，当然，也没有人类的那种灵魂、文化文明的灵魂。

它们没咱们了解，人类的身体内，能容纳进无穷无尽的外界的、上界下界的结构。并且这个映射机制，神仙们都看不见，它们哪里能看见？神仙们跟我们一样，只是知道人类身体有这么不可思议的功能，并且他们对人类这种功能还很长时间以来都啧啧摇头。

所以，妖怪们从它们能看到的层面往下，模仿人类，惟妙惟肖，而且，还模仿人类建立王朝，模仿人类言行举止、衣着烹饪，甚至，就跟我们在西游记中看到的那样，妖怪们

还深刻的研究古往今来的圣贤之书、修道炼丹的书。这方面，它们可比我们勤奋多了。

然而这些错误的观念，之所以错误，乃是因为跟人类的身体，跟这个世界，是异构的，这种异构，有附着力，却没有兼容性。就好比，肚子里引进了蛔虫卵、孵化了蛔虫。

很久以前，咱们说过，人类的举止，可以形成结构。是的，现在的您应该相当了然，举止就是结构，人类的不同举止，就会对映到不同层面的我们从来没见过的生灵，跟它们形成同构。

一旦同构，就跟对方进入一个时空，一个同构时空。同构就会共振，因为同构就是连接，你们就变成一根线儿上的蚂蚱，谁不牵动

谁呀？会互相牵动，并且因为有连接的通道存在，互相之间也出现了能量的流动。只是，保不证里面流的是金水、银水、清水、还是黑水。

于如果是正的、跟人类跟天地正常兼容的同构，你就会感觉神清气爽、脑筋清楚、对于活着感到充满希望，嗯、就是很神气。

如果是坏的，嘿嘿，对不起，一样。这些异构，被你创造和激活了，它们也会在它们同构的其它地域的、上界下界的召唤下，活跃起来，不断的吸收你的能量、吸收周围同类通过共振传递过来的能量，一样的生机勃勃、茁壮成长。它们也觉得、革命意气风发，有了你这块肥硕的沃土的供养，它们认为你

就是它们的肥料。这些异构的事物，在我们的身体里翻腾，会成为我们在脑海里不断起伏、生灭的思绪、想法，然后，就指挥人类的身体。

这祭赛国国王，之所以供奉和尚，乃是脑袋里的观念是，和尚们供养的宝贝，能为他带来世俗的荣耀和威武。之所以后来又打击和尚，观念是，和尚们做了贼，让他没面子没威风了。唐僧师徒捉来了妖怪，国王高兴，观念是，捉到了真凶，这外来和尚侦探能力不错，看来有望恢复过去的国际大国地位。可是后来，孙悟空和猪八戒，忽然当着他们的面飞了！这一下，君臣满朝，所有人都等着大眼、张着大嘴、望着天空、惊呆了。他们脑袋里的那些观念，碎了一地：“哇！原

来真的有神仙哇！”看他们那副傻样儿，很显然，他们这国王、这君民，以前根本就不知道那些和尚道士整天念念叨叨到底是为啥，不知道修行能出神通本事，以为修行就是研究哲学获取崇拜混口闲饭吃。

孙悟空猪八戒打破了他们的观念。在惯性思维下，他们马上又树立了新的观念：既然徒弟都这么厉害，眼前这管教徒弟的老师父，肯定也是个神仙。既然是神仙，那还不赶紧跪拜。于是国王大臣们，连张口的机会都不给，就给三藏和沙僧跪了。

然后唐僧的话又立刻打碎了他们这个顽固思维和刚刚形成的观念：“贫僧无些法力，一路上多亏这三个小徒。”这话可真的让国王

他们一惊一乍的，这思维过山车，从地下到天上，又从天上落到地下。现在，居然这毫无法力的老师父，却管理了三个神仙一样的徒弟，看来不是靠武力、不是靠忽悠，靠的这可是真本事呀！可是这老师父，到底是什么本事呢？

这问题，他们还没来得及想清楚，马上，沙和尚就打断了他们的思路，滔滔不绝的介绍起来了咱哥儿仨的辉煌的神仙生涯。沙和尚一张口，就让祭赛国君臣肃然起敬、大气不敢出。哇！以为会飞就是神仙了，原来竟然是天上下来的，不但他们哥们是真的，什么太上老君玉皇大帝天兵天将擒妖缚怪伏虎降龙踢天弄井搅海翻江，统统都是真的！

转折点就是这样的，三四分钟之内发生的事情，就轻易的改变了祭赛国臣民千儿八百年的谬误观念。

啧啧，看到现在唐僧和沙和尚的修为厉害了吧？修行人的脑袋清楚，做事情成功率百分之百，受众们观念碎裂，目瞪口呆，却没有恼羞成怒、惊恐万状、防卫性的排斥。反而是，愈加恭敬、满朝欣然、欢喜不已。回头望去，唐僧的修为境界，是不是，一步一步走过来的？

第六十三回（2）九头怪震撼登场

如果按照脑细胞的个数多少来判断智商，估计宇宙里也就是这个九头怪这厮了。它可是有资格做“继往开来的带头人”的。不错，他带的头够多，九个。每个脑袋一个方向，比四面八方面面俱到还多了个心眼儿，管你是想去哪都的人，它都可以大言不惭的代表你。因为，因为你只有一个脑袋，只能选定一个方向走。人家可是往东走的时候，也可以瞪着眼睛说我的方向是朝西嘛。不管你说什么，人家总可以说出来符合你心思的话，因为人家有九张嘴的嘛。

而且不同的是，这个九头怪先生，不只是头脑多多，武功也颇为高强，神通也颇为广大

。但是就这么聪明这么神通这么威武的它，怎么修不成神仙，却修成了妖怪一个呢？

你看他出场前，情商甚高的它，为了安慰龙王岳父大人，就先把自家的牛皮给吹破：“太岳放心。愚婿自幼学了些武艺，四海之内，也曾会过几个豪杰，怕他做甚！等我出去与他交战三合，管取那厮缩首归降，不敢仰视。”你看他不但不给自己留余地，还甚有想象力的开始设想捉住孙悟空之后的场景来，啊，让孙悟空“不敢仰视”。刚看见种子，就幻想开花结果后的享用了。真是情商发达、脑筋飞速转、浮想联翩啊。

你看他出场后，吼一嗓子：“是甚么齐天大圣！快上来纳命！”然后是静悄悄的一片……

没人搭理它。它马上就急了，认为是孙悟空无视自己的存在，又吼了一嗓子：“那个是齐天大圣？”

正在和猪八戒交头接耳的唠嗑的孙悟空，这才停下来闲扯，行者按一按金箍，理一理铁棒道：“老孙便是。”

原来，孙悟空他们没听清第一句话，孙悟空那么敏锐的小耳朵，都没能听清楚它吼的第一句话是什么。这可是为什么？

哈哈，作者已经说出答案了。它第一次喊话之后，行者与八戒，立在岸边，观看那妖精怎生打扮……然后——

就开始窃窃私语、哥儿俩唠嗑去了。因为这厮“左也口，右也口，九口言论。”它九张嘴

巴，虽然要说的是同一个意思，只是这九张嘴巴各自用自己的特色表达。好像是一群人在争吵，又好像一群乌蝇在乱飞。孙悟空猪八戒距离它挺近的，愣是没能听清它说啥，还以为是有一个人躲在它背后在吵架。孙悟空猪八戒没听清，不知道这厮是在对着他们在说话呢。

九头怪也意识到不对劲了，脸上一红，就闭上那八个脑袋的嘴，又叫了一声：“那个是齐天大圣？”终于开始切入正题了。你说吧，这一路西来，有哪个妖精的出场是这么的啰嗦费力？

这个九头怪，九个脑袋，就好比九股麻丝，它九股麻丝没能拧成一股绳，它是给拧成了

一团乱麻。它这九个脑袋，就对映人们日常头脑里的各种观念。如果梳理一下我们日常脑袋里的各种观念，如果每一个观念的朝向您给确定一下，您一定会惊异的发现，您自己一样的是各种朝向的观念，本来是相反的、互斥的、不相容的，居然让您奇迹般的给塞进一个脑壳里，它们也是同处一室、共同拥有您的大脑、共同支配您的思想和身体...
...

为何这种分裂的现象会长久的驻留在人世间？因为它就是我们一般人崇拜的聪明伶俐、左右逢源、八面玲珑、黑白通吃、心眼儿多多。可是，悲剧的真相是，人都这样的话，脑壳里已经成了一坨浆糊。

狡诈、尖滑、为什么是真正的愚昧蠢笨？也

是因为如此。装了满脑子左右互搏的神通，每天支配着自己干些精神分裂的事情。每天看上去精明的不得了的脑筋发达思路飞快，实际上全是在做无用功。九个强劲的向量叠加的结果，居然是悲催的零。

不过，话说，也只有这么样聪明伶俐的笨蛋，才干得出偷窃佛宝的傻事。

第六十三回（3）牛 CEO

话说这祭赛国供奉的佛宝舍利子，是个对修炼很有帮助的大宝贝。这件事情，是牛魔王最早发现的。可是牛魔王没有自己动手，却把消息传给了万圣老龙王。那时候，万圣龙王一家老小不知道在哪个水池子里混江湖呢。

然后万圣龙王和他的女儿万圣公主一听这宝贝的功用，就贼心顿起。可是有理想有抱负不等于有本事去偷盗呀，父女俩馋得口里流水儿、急得脑门上冒烟儿。牛魔王摆摆手说：“不怕，我有一个兄弟推荐，它的神通广大，偷这个宝贝足够足够，而且，它还仰慕

公主你的花容月貌聪明才智 N 久了.....”

你说说，好奇怪么是是不是？这是谁？这是贪财好色爱面子的牛魔王呀。这公主如此美貌才干，它老牛怎么不打主意呢？而且，人家还是正牌的神仙龙女，可不是一般的妖怪呦。老牛自己都还是一头妖怪哩，攀高枝的机会岂能错过。

要知道，这是三年前发生的事情。那时候，牛魔王还没有傍上玉面狐狸那个富二代呢。要知道，牛魔王虽然好色，却更贪财。没有财对牛魔王来说就等于没了面子，没了面子对牛魔王来说比没了老命都可怕。

牛魔王为什么会结识万圣龙王这种没本事的下界小神仙呢？很显然，它首先是冲着龙女

的美貌来的。既然龙女公主绝色又高才，牛魔王却放弃了，转而推荐给了九头虫老弟。从这个举动中，就能看出来，这个万圣龙王一家，没甚钱财可图。

万圣龙王是小户人家，从后来的情节中也能反映出来。你看他们一家子，万里长征举家搬迁，不是为了曲线救国，仅仅是为了偷窃。虽然偷的是一个贵重的佛宝，可是你们至于兴师动众的搬家么？而且，舍利子是偷来的，九叶灵芝草是偷来的；万圣龙王他们家值钱的宝贝，都是偷来的。感情是，以前他们家就没什么贵重物品。

所以牛魔王，就很体面的把万圣公主给

PASS 了。那个九头虫老哥呢，固然是有本事，要不然，也不会跟牛魔王混到一起。可是从九头虫入赘龙家这件事情看，你就知道，这个九头虫，也是个在底层打拼的妖怪。当最后面这九头虫被啸天犬咬掉一颗脑袋落荒而去，以及后世关于它的滴血传说。可以很容易的判断出来，这个九头虫，连个家都没有。整个是一个四处流浪的无产阶级。

然后九头虫和万圣一家，这两伙人一见面就互相看对了眼儿。当下合谋，一不做二不休，马上发革命财去。那九头虫因为牛魔王的举荐，不但有了老婆，还有了窝窝，自然对牛魔王感激。那万圣老龙王和公主，对牛魔王推荐的如此悍匪贤婿，也是感激。于是就有了后来，三天两头的请牛魔王吃酒宴饮。

您看，是不是牛魔王很会处理事情，能把一个低级弱智团队给优化组合成一个悍匪团队？

只是，如果这伙家伙在一起，如果是研究好好修道做好人，应该还是会有成就的。可惜他们在一起，专干坏事。用千百年修出来的神通法力，胡作非为。

可是，它们偷窃佛宝、灵芝，居然很顺利很成功。并且，那佛宝真的需要灵芝草来温养才行。怎么回事？

第六十三回（4）门当户对一家亲

想当年，孙悟空初登天门，没有李老倌儿的接引，他还过不去呢。这龙女一个下界小神仙，却能大摇大摆的跑到最高级的大罗天凌霄殿。没什么，人家是正牌受箓的神仙。作为一个正当的神仙，你干嘛要偷窃呢？就是起了贪婪之心，想要在修行上走捷径。

这个万圣公主，偷盗王母娘娘的灵芝草，那么大的灵芝、摆在那么显眼的地方。就算当时没有任何神仙在场，难道事后就没有被发现？不被发现显然是不可能的。千里眼顺风耳也没有过问。问题是，被偷走了之后，凌霄殿来来往往的神仙，包括王母娘娘，没有

予以追究。天上一日，地上一一年，灵芝草被偷了两天了，没有神仙前来予以追究。

就包括到后面，孙悟空把灵芝草抢回来，也没有打算归还王母娘娘的意思，却是把灵芝草跟舍利子一起放塔顶去了。孙悟空打到祭赛国，解灾救难，二郎神他们帮忙打怪，天宫里肯定都会看得一清二楚。可是，王母娘娘、天宫里的神仙们，也依然没有露面，没人前来索要这么贵重的宝贝。对比李老太君，人家一条腰带都不肯放过。这王母娘娘也太大方了吧！莫非是丢了宝贝也丢了脸面，为了脸面不吱声？

不只是王母娘娘不吱声，这佛舍利失窃从头到尾的过程中，佛祖本人也好像完全不知情

的事外人一样。哎呦，那个佛宝舍利子，就是他本人的呀。

对，我们就看现象，看事情本身的走向。看什么事情的走向呢？就看灵芝草和舍利子的走向。舍利子离开了金光寺，来到了乱石山碧波潭下。九叶灵芝草离开了灵霄殿，也来到了碧波潭下，被安置在潭底温养舍利子，灵芝托着舍利子。并且，放射了千年光芒的舍利子的确需要温养。这三年以来，这块土地上来来往往的，不知道有多少神仙路过，按照鲶鱼精黑鱼精的说法，舍利子和灵芝草在潭底下“金光霞彩，昼夜光明。”这么多神仙都看不见这里放射的光芒？

按照六圣的话：“大哥忘了？此间是乱石山

，山下乃碧波潭，万圣之龙宫也。”二郎惊讶道：“万圣老龙却不生事，怎么敢偷塔宝？”你看，万圣龙王搬迁过来之后，至少二郎神这帮兄弟们，是跟万圣老龙王颇为熟捻的，对万圣龙王不爱惹事的性格是了解的。也就是说，在别的神仙眼里，万圣龙王不是一个喜欢惹是生非的性格。然后孙悟空就回答说，其实是万圣龙王招了一个九头怪物驸马，他们俩勾结着偷盗的。

从二郎神和孙悟空他们的话中，可以看出来，万圣龙王跟其他神仙们来往的时候，他的九头虫女婿从来不出场，他也不对别的神仙透露他家女儿已经结婚。嘿嘿，这莫不是因为是个倒插门流浪汉女婿不太有面子？还是说一个神仙跟一个妖怪结亲的事不敢让人知

道？或者是“庙堂之器不可以示人”？

其实，前阵子宴请牛魔王的那次饭局，就没有迹象表明九头怪在场。当时，虽然高高在上的是龙王和牛王，其实唱主角的是这个万圣公主。孙悟空变化的大螃蟹，在下面看得很清楚，牛魔王在上座，左右有三四个蛟精作陪，前面是老龙王，左边是龙子龙孙、右边是龙婆龙女。这个龙女，却是正式装扮“头簪金凤翘”。龙王一家子都作陪、龙王的主要下属们都出场。可是没有最重要的九头虫这个顶梁柱在座。

牛魔王提到孙悟空的大名后，满潭子的水族们都胆战心惊，问道：“可是那大闹天宫的孙悟空么？”你看，这里的家伙们，全都听

说过孙悟空的厉害。然而你看看那个九头虫对于孙悟空的态度，却是满不在乎，事实上是对孙悟空并不了解。先是在孙悟空上门之后，对老龙王夸下海口：“太岳放心。愚婿自幼学了些武艺，四海之内，也曾会过几个豪杰，怕他做甚！等我出去与他交战三合，管取那厮缩首归降，不敢仰视。”后来跑出潭子后，看见孙悟空和猪八戒在岸边，却不认识，先是叫道：“是甚么齐天大圣！快上来纳命！”无人应答后又喊：“那个是齐天大圣？”

孙悟空开口应答后。他就居高临下、语重心长的开始询问孙悟空的家长里短、来龙去脉：“你家居何处？身出何方？怎生得到祭赛国，与那国王守塔，却大胆获我头目，又敢

行凶，上吾宝山索战？”

孙悟空意识到，这妖怪好像真的不了解自己的威风和大名哇。有必要给它讲解讲解。于是就长篇大论的讲了一遍。听到时候，这个九头虫作出认真聆听状，听完之后，这个九头虫驹马却微微冷笑。它认定了，这身高尺余的小猴子，说什么大闹天宫、菩萨解难什么的，决然是在胡吹一番，大可不必当真。

九头虫真的这么孤陋寡闻吗？还是龙王和龙女故意对它隐瞒了孙悟空的状况，造成它被闭塞的宣传洗脑了？根据两个鱼精对唐僧和悟空的供状可知，是老龙王担心孙悟空的出现，所以才派他俩钉在这儿打探消息。但是，老龙王派遣鱼精的事情，可没有隐瞒九头

虫，派遣的时候，应该是九头虫在场。在九头虫捉了猪八戒回去之后，这九头虫驸马气哼哼的吩咐，把那头猪绑在那里，“与我巡拦的小卒报仇！”

这说明什么？说明这个上面顶了九个脑袋、腰里还藏着一只脑袋的妖怪，这么十个脑壳壳加在一起的智商，也不肯相信老龙王嘴巴里的关于什么孙悟空的传言。在龙王笼子龙孙都被搞死后，九头虫又变出本相，冲着朝他打弹弓的二郎神就去了。说明它也不认识二郎神，不知道二郎神的厉害。在它没见识过孙悟空、二郎神的情况下，跟它说多少都没用，十个脑袋一根筋，它意识里已经固执的认定了：哼，这些都是老丈人你们编出来的神话。

能吵吵为手下小卒报仇的驸马，要么表明是兄弟义气重，要么表明是笼络人心功夫高。可是从上到下的打量它，实在不像是那种狡诈虚伪。可是要是重义气的话，它老婆家的丈人兄弟都死光了，它负伤而逃，又没有拼命也要保护老婆的那种夫妻恩义。这种矛盾的表现，应该说明一个事实，就是这厮精神分裂、思维的碎片化很明显。

那么，能跟它看对眼儿的万圣龙王父女的脑筋如何，不也就清楚了吗？

第六十三回（5）对与错交织

九头怪不知道孙悟空的来历：“你原来是取经的和尚，没要紧罗织管事！我偷他的宝贝，你取佛的经文，与你何干，却来厮斗？”瞧瞧，人家义正词严的谴责孙悟空，啊你粗暴干涉我国的内政和祭赛国的内政……虽然我们偷盗贼，哼！可是你是出家人和尚不该管，你管了就是你的错。

各位，别看孙悟空的答案，假如您现在是面临这个谴责的老孙，让您自己回答的话，您会如何作答？

你看孙悟空那么斯文，先否定对方指责的错

误理由，再给出自己的正当理由，对妖怪也讲道理讲到一碗白水能看到底：“这贼怪甚不达理！我虽不受国王的恩惠，不食他的水米，不该与他出力；但是你偷他的宝贝，污他的宝塔，屡年屈苦金光寺僧人，他是我一门同气，我怎么不与他出力，辨明冤枉？”。

眼见面前这一尺多高的小猴子，这么的爱讲道理。这妖怪顿时被感染了，很应景很配合的马上软下身段，耐心的向孙悟空讲解打架的危险来：“你既如此，想是要行赌赛……常言道：武不善作。但只怕起手处，不得留情，一时间伤了你的性命，误了你去取经！”啊，九头虫说的可是够仁至义尽了，假如你真的打架死了，也好让你死得明白、安心、

情绪稳定。九头虫与孙悟空，就好像猫和老鼠中的斗牛犬和汤姆。斗牛犬气势汹汹的要捉汤姆，汤姆拿出一根骨头，做出要抛的样子，斗牛犬马上很投入到摇头摆尾吐舌头、兴致勃勃的做出准备扑出去的样子。汤姆手里的骨头嗖的飞出去了，已经忘记要捉汤姆的斗牛犬嗷的一声就跟着骨头窜不知道哪里去了。对于狡诈多端的人来说，他们的眼里心里和灵魂里，就只有那根骨头。骨头飞到哪儿，他们就扑到哪儿。狡诈多端，实际上，是缺心眼儿。

猪八戒的小算盘多心眼儿多，往往就是他这种奸猾一面的体现。好在，猪八戒虽然修行时好时坏，遇到困难迷茫的时候，往往想到的不是想办法克服，而是跟商人们一样马上

打算转行、甚至是唐老师父也会成为他亟待出手的负资产。但是，猪八戒，在吃斋守戒这件事情上，从来没有放弃过。

当然，他偶尔会在脑子里过过嘴瘾。比如在金光寺的第一夜，他打着灯笼领着小和尚跑到塔顶上看顾唐僧，碰上了两个被捉的鱼精，这时候，猪八戒嘴馋了：“正要你鲇鱼、黑鱼做些鲜汤，……”。

不过呢，自打过了子母河之难，老猪的表现，一直都是很积极的，在打妖除怪上，不含糊的，蝎子精、狐狸精、龙子、龙女，都是老猪打死的。相比之下，以前热爱打打杀杀的孙悟空，反倒是越来越退步了。你看，九头虫被啸天犬一口咬掉了一只脑袋后，八戒

便要赶去。行者止住道：“且莫赶他。正是‘穷寇勿追’。他被细犬咬了头，必定是多死少生。……”二郎神他们都觉得，这是个后患：“不赶他倒也罢了，只是遗这种类在世，必为后人之害。”结果是真的这个九头虫遗祸后人。

是的，当猪八戒勇猛着的时候，孙悟空开始慎杀了。遗留九头虫是不算对的，可是对孙悟空来说，这是他一个本质性的改变，开始拥有慈悲善心了。只是一开始，他掌握不好善的分寸，没有那么精细的把握，难免会过，连不该放过的也放过了。九头虫放过了，老龙婆也免死。龙婆免死，还安排赎罪机会，善。老猪呢，正在沿着当初老孙的轨迹前进，勇猛威武，同时也难免有时候会流于嗜

杀，同样是个把握的问题。不过呢，猪八戒的勇猛，兴头很重要，觉得打妖怪累了没意思了，意懒情疏、徉徉推托。跟二郎神兄弟们吃喝玩乐，饮了几杯酒后就兴抖抖的又主动打怪去了。老猪在修行上经常需要别人打气，说明他难于自立，没有成王的关键质地。

老猪这状况，就跟那需要灵芝草温养的舍利子一样，自己的能量不够旺盛。而金光寺供奉的舍利子呢，能量在衰竭中。为何佛宝舍利子需要供养了？因为千百年以来，一直是和尚们修炼的精进之精神，在温养舍利子。千百年下来，一代不如一代，这舍利子的能量就像一面镜子一样，跟随那和尚们真修的水平在日益下降。本来么，留在这里的舍利

子，是鼓励和尚修行，引导这里四国民众向善的信物，这些人们的信念减弱消失，舍利子也自然的消隐了光彩。

万圣龙王他们一伙儿，以为这舍利子有什么特殊的法力，能加持自己。却不知道，自己心念歪斜，舍利子除了看起来光彩夺目的好漂亮，在修行上对他们一点点用都没有。

行者道：“陛下，金光二字不好，不是久住之物：金乃流动之物，光乃闪烁之气。贫僧为你劳碌这场，将此寺改作伏龙寺，教你永远常存。”唐僧他们的修行，以前就属于是内有龙形，却正邪皆有，正邪皆有因为是龙不能伏，难辨内心的许多想法、信念是正是邪，因此也就又难于自控的一面，导致修行

每每在以为完美过关的时候，同时给自己埋下了今后出差错的种子。自我提纯是很难的哟，就好比你想把自己给拎起来一样难。

每一个想法、每一个信念、每一个态势，都是结构。有些异常的结构，就附着在你的那些想法上，你说你能分清，哪有那么容易？

（第六十三回完）